

三部门试点工伤保险异地就医直接结算

据新华社电(姜琳 彭美琪) 为更好保障职工权 益,提升工伤保险服务便捷度,人力资源社会保障部、 财政部、国家卫生健康委等三部门近日下发通知,部 署开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作。

通知要求,4月1日,由各省份和新疆生产建设兵 团人社部门选择部分地市启动试点,试点地市人员可 持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、 住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。

人力资源社会保障部工伤保险司负责人介绍,试 点地区按照循序渐进原则,坚持住院费用先纳入,先

期以异地长期居住(工作)和异地转诊转院人员起步, 优先联通异地就医集中地区,协议机构信息系统联通 一家上线一家,稳步有序推进直接结算工作。

这位负责人表示,参加工伤保险并已完成工伤 认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置 确认的异地长期居住、常驻异地工作和异地转诊转 院等工伤职工,可以申请办理跨省异地就医住院工 伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费 用直接结算。

工伤职工跨省异地就医前,应向参保地经办机构

进行备案并经审核同意。异地长期居住(工作)工伤 职工和跨省转诊转院工伤职工备案有效期由参保省 份统一规定。参保省份可合理设置变更或取消备案 的时限要求,原则上不超过6个月。

通知明确,住院伙食补助费和因异地转诊转院发 生的到统筹区外就医所需的交通食宿费,不纳入跨省 异地就医直接结算范围,由参保地经办机构按照参保 地政策审核报销。

截至2023年末,全国基本工伤保险参保人数为 3.02亿人,同比增加1054万人。



年宵花走俏

新春将至,西安花卉 市场迎来销售旺季,寓意 吉祥的年宵花争奇斗艳, 顾客驻足于花海之间赏花 购花,喜迎佳节。图为市 民在西安市长安区秦岭花 世界选购年宵花卉。

新华社记者 刘潇/摄



AC313A完成首次高寒试飞

航空工业集团日前宣布,我国自主研制的 大型民用直升机 AC313A,在漠河完成了首次高 寒试飞,对直升机极限飞行速度、动力系统的低 温起动试验等进行了验证。AC313A直升机可 满足我国全疆域范围内的森林消防、搜索救援 等多领域使用要求。 据央视新闻

日本登月探测器又进入休眠状态

据新华社电(记者 钱铮) 日本宇宙航空研 究开发机构1日确认,该国小型登月探测器 SLIM 又进入休眠状态,准备在2月中下旬太阳 能电池板再次接收到阳光时尝试再次工作。



₩ 体育 🖟

本届亚洲杯八强全部产生

据新华社电(记者 肖世尧 岳东兴 刘博) 1月31日,卡塔尔男足亚洲杯结束最后两场八 分之一决赛,日本队、伊朗队分别战胜巴林队、 叙利亚队,至此,本届亚洲杯八强全部产生-塔吉克斯坦队将对阵约旦队,澳大利亚队将迎战 韩国队,乌兹别克斯坦队将挑战卡塔尔队,日本 队将面对伊朗队。

首次! 这届青奥赛事没有会旗交接

在1日的新闻发布会上,国际奥委会主席巴 赫在回答记者提问时表示,由于下一届冬青奥会 举办地还未确定,2024年江原道冬青奥会闭幕式 将没有会旗交接仪式,这是青奥赛事历史上首次 不在闭幕式举行会旗交接仪式。 据央视网



数字人民币跨境试点将迎来新探索

记者了解到,中国人民银行数字货币研究所 与香港金融管理局将进一步深化数字人民币跨 境试点合作,探索基于数字人民币的个人小额跨 境汇款服务等,为内地和香港居民企业带来更多

中国成全球最大汽车出口国

据《日本经济新闻》报道,当地时间1月31日, 日本汽车工业协会公布的数据显示,日本2023年汽 车出口量为442万辆。中国汽车工业协会发布的数 据显示,中国2023年汽车出口量达491万辆。这意 味着日本七年来首次从最大汽车出口国宝座上跌 落,中国成为全球最大汽车出口国。

波音去年净亏损超22亿美元

美国波音公司1月31日发布的2023年第四 季度财报显示,公司收入和飞机交付量同比增 长,但该季度净亏损3000万美元,全年净亏损约 22.42亿美元。 据新华社



🕞 港澳台 ├

韩国瑜当选台湾地区立法机构负责人

据新华社电(记者 陈键兴) 台湾地区新一届立 法机构1日开始运作,并选举产生该机构正、副负责 人,中国国民党籍民意代表韩国瑜、江启臣分别当 选。在1月13日选举产生的台立法机构113个席次 中,中国国民党获得52席,民进党51席,台湾民众党 8席,无党籍及未经政党推荐者2席。



俄乌宣布交换一批被俘人员

据新华社电(记者 黄河) 俄罗斯国防部1月 31日宣布,经过谈判,195名被关押在乌克兰控制 地区的俄罗斯军人返回俄罗斯。作为交换,俄方 向乌方移交195名乌克兰军人。

缅甸继续延长全国紧急状态6个月

据新华社电(记者 黎广滔 张东强) 据缅甸 国家电视台1月31日报道,缅甸国防和安全委员 会决定继续延长全国紧急状态6个月。会议还 讨论了打击电信网络诈骗、推动国家发展和教育 进步、开展全国人口普查等事宜。



5 社会

小岗村迎来分红六连增

据新华社电(记者 姜刚 水金辰) 1日下午, 安徽省滁州市凤阳县小岗村迎来第七次分红。 记者从分红现场了解到,每人分红700元,实现 分红六连增。



2024春节档新片预售强劲开局

1月31日,为期8天的2024年春节档影片预 售正式拉开帷幕,整体预售票房突破3000万,《第 二十条》《热辣滚烫》《飞驰人生2》几部电影预售领 先。多家机构预计,春节档票房有望延续元旦档 的超预期表现,这也将助益有影片释放的出品公 司、院线公司业绩进一步改善。据《经济参考报》